
Ostrzeżenia dotyczące bezpieczeństwa użytkowania  

mebli balkonowych zgodnie z  GPSR  

(General Product Safety Regulation) 

 

1. Ostrzeżenia ogólne 

• Meble balkonowe przeznaczone są wyłącznie do użytku zewnętrznego na balkonach, 
tarasach, werandach lub w ogrodach. Nie stosuj ich w innych warunkach lub w sposób 
niezgodny z przeznaczeniem. 

• Przed rozpoczęciem użytkowania zapoznaj się z instrukcją montażu i obsługi 
dołączoną do produktu. 

• Upewnij się, że wszystkie elementy zostały prawidłowo złożone i zamocowane 
zgodnie z instrukcją producenta. 

• Produkt nie jest zabawką. Nie pozwalaj dzieciom wspinać się, skakać lub bawić się na 
meblach balkonowych. 

 

2. Montaż i przygotowanie do użytkowania 

• Przed montażem sprawdź, czy w zestawie znajdują się wszystkie elementy oraz czy nie 
mają one widocznych uszkodzeń (np. pęknięć, ostrych krawędzi lub śladów korozji). 

• Meble należy montować na stabilnym, płaskim podłożu. Nie używaj mebli na 
nierównej powierzchni, która może powodować ich przewracanie się lub chwianie. 

• Używaj wyłącznie narzędzi i akcesoriów dostarczonych przez producenta lub zgodnych 
z zaleceniami producenta. 

• Upewnij się, że śruby, nakrętki i inne elementy mocujące są prawidłowo dokręcone. 
Regularnie sprawdzaj ich stan i dokręcaj w razie potrzeby. 

 

3. Bezpieczeństwo podczas użytkowania 

• Nośność: Nie przekraczaj maksymalnej dopuszczalnej wagi wskazanej przez 
producenta dla danego mebla (np. krzeseł, stołów, ław). 

• Stabilność: Unikaj gwałtownych ruchów lub nadmiernego obciążania jednego punktu 
mebla, co może prowadzić do jego przewrócenia. 

• Pogoda: Nie używaj mebli balkonowych podczas ekstremalnych warunków 
pogodowych, takich jak silny wiatr, burze czy obfite opady deszczu lub śniegu. 

• Temperatura: Nie wystawiaj mebli na działanie wysokich temperatur, np. w pobliżu 
grilli, ognisk lub promieniowania słonecznego, które mogłoby spowodować 
odkształcenia materiałów lub ryzyko pożaru. 

• Jeśli meble balkonowe są wykonane z materiałów śliskich (np. szkła), zachowaj 
ostrożność przy ich czyszczeniu i użytkowaniu, szczególnie w warunkach wilgotnych. 



 

4. Dbanie o stabilność mebli 

• Upewnij się, że meble są odpowiednio rozmieszczone i nie są narażone na 
przesunięcie przez wiatr lub przypadkowe uderzenie. 

• Jeśli balkon jest nierówny, zastosuj dodatkowe podkładki stabilizujące. 

 

5. Konserwacja i przechowywanie 

• Regularnie czyść meble balkonowe, używając środków czystości zalecanych przez 
producenta. Unikaj stosowania agresywnych chemikaliów, które mogą uszkodzić 
powierzchnię. 

• W przypadku mebli drewnianych stosuj specjalne preparaty chroniące przed wilgocią, 
pleśnią i promieniowaniem UV. 

• Przechowuj meble w suchym i zadaszonym miejscu, gdy nie są używane przez dłuższy 
czas lub gdy warunki pogodowe mogą je uszkodzić. 

• W przypadku mebli składanych upewnij się, że mechanizmy składania są czyste  
i sprawne. Smaruj je odpowiednimi preparatami, aby uniknąć ich zacinania się. 

 

6. Specjalne ostrzeżenia dotyczące różnych materiałów 

• Metalowe meble: Chronić przed korozją, zwłaszcza w wilgotnym środowisku. 
Regularnie sprawdzaj, czy nie występują pęknięcia lub ostre krawędzie spowodowane 
rdzą. 

• Meble plastikowe: Unikaj nadmiernego obciążania, ponieważ plastik może pękać pod 
dużym naciskiem. Trzymaj je z dala od źródeł ciepła. 

• Meble szklane (np. stoły z blatem ze szkła): Nie kładź ciężkich przedmiotów na 
szklanych powierzchniach. W przypadku uszkodzenia szkła zaprzestań użytkowania i 
wymień uszkodzony element. 

 

7. Czynniki środowiskowe 

• Meble balkonowe powinny być stosowane wyłącznie w przestrzeniach  
z odpowiednią barierą ochronną, np. balustradą lub poręczą. 

• Upewnij się, że meble nie są ustawione blisko krawędzi balkonu, co mogłoby 
zwiększyć ryzyko ich przewrócenia lub wypadnięcia. 

 

Podsumowanie 



Bezpieczne użytkowanie mebli balkonowych wymaga przestrzegania zasad montażu, 
regularnej konserwacji oraz odpowiedniego dopasowania do warunków otoczenia. Dbałość o 
prawidłowe użytkowanie zapewni nie tylko bezpieczeństwo, ale także przedłuży trwałość 
mebli, umożliwiając ich długotrwałe użytkowanie.  
Pamiętaj, aby kontrolować stan techniczny mebli, a w przypadku jakichkolwiek uszkodzeń, 
zaprzestać ich użytkowania do czasu naprawy lub wymiany. 

 


